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І. ВСТУП 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  

(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, 

видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України  

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 02.11.2023 

групою НПМ здійснено відвідування пансіонату для людей похилого віку 

приватної форми власності «Милий дім» (далі – пансіонат, заклад). 

Відвідування здійснювали члени групи НПМ: 

Ісопенко Ірина Юльянівна, Представник Уповноваженого                                      

у Чернівецькій області (керівник групи НПМ); 

Лопачук Віктор Миколайович, головний спеціаліст Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини; 

Пітей-Маляр Аліна Іванівна, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини; 

Решетілова Олена В’ячеславівна , представник громадської організації. 

 

Загальна інформація 

Пансіонат для людей похилого віку знаходиться за адресою:                             

вулиця Кобзарська, будинок 58,  місто Чернівці, 58008. 

Відвідування закладу здійснено вперше. 

 

Заклад розрахований на перебування 25 осіб. На день відвідування  

у пансіонаті перебувало 16 осіб (14 жінок та 2 чоловіків), із яких 5– ліжкові хворі. 

Відповідно до даних з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, 

фізичних осіб-підприємців та громадських формувань (далі – ЄДР) ФОП 

Касумов Теймур Мусахиб огли (далі – ФОП) функціонує з основним видом 

діяльності згідно з КВЕД 87.30 Надання послуг догляду із забезпеченням 

проживання для осіб похилого віку та інвалідів. Окрім того, до зазначених у ЄДР 

видів діяльності ФОП належать, серед іншого, діяльності згідно з КВЕД 62.02 

Консультування з питань інформатизації; 63.99 Надання інших інформаційних 

послуг, н.в.і.у.; 86.90 Інша діяльність у сфері охорони здоров'я; 87.10  Діяльність 

із догляду за хворими із забезпеченням проживання; 87.20 Надання послуг 

догляду із забезпеченням проживання для осіб з розумовими вадами та хворих 

на наркоманію; 87.90 Надання інших послуг догляду із забезпеченням 

проживання; 88.10 Надання соціальної допомоги без забезпечення проживання 

для осіб похилого віку та інвалідів; 88.99 Надання іншої соціальної допомоги без 

забезпечення проживання, н.в.і.у. (фото 1, 2).  
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Приміщення в якому ведеться господарська діяльність з надання соціальних 

послуг є приватним будинком. Між ФОП та власниками будинку укладено 

договір оренди від 01.09.2023. 

Надання на користь підопічного комплексу  платних  персональних послуг 

з догляду, соціальної допомоги та обслуговування, створення умов для 

активного способу життя та відпочинку із забезпеченням сприятливих умов 

проживання здійснюється на підставі Договору про надання послуг, укладеного 

між ФОП та особою, яка діє в інтересах підопічного (фото 3). 

Заклад не зареєстрований в Реєстрі надавачів та отримувачів соціальних 

послуг, як того вимагає стаття 15 Закону України «Про соціальні послуги». 

Загальна чисельність працівників закладу складає 3 осіб. На працівників 

закладу не сформовані особові справи, відсутні документи про 

працевлаштування. 

Заклад для осіб похилого віку розташований в огородженому 

триповерховому будинку, який має одну вхідну зону (фото 4). Прилегла 

територія не доглянута (фото 5-8). 

Підопічні, які на момент відвідування знаходились у пансіонаті, контактні  

та позитивно реагують на відвідувачів. 

Забезпечення підопічних медичними препаратами чи іншими 

діагностичними послугами здійснюється їх родичами/близькими. 

Зі слів власника пансіонату, первинну медичну допомогу підопічні 

отримують відповідно до декларацій, укладених з сімейним лікарем, згідно                          

з Порядком вибору лікаря, який надає первинну медичну допомогу, та форми 

декларації про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу, 

затвердженим наказом Міністерства охорони здоров’я України від 19.03.2018  

№ 503.  

ФОПом самостійно здійснюється закупівля продуктів харчування                         

у супермаркеті за потребою. 

Під час відвідування відбулося спілкування з 14 підопічними                                          

3 працівниками закладу, власником та його дружиною.  

Скарг на катування та жорстоке поводження немає. 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України). 

1. У ході відвідування встановлено, що у закладі відсутні захисні споруди 

(укриття) та будь-які обладнані приміщення, які мають забезпечувати 

можливість безпечного перебування підопічних у разі оголошення повітряної 

тривоги, що не відповідає вимогам пункту 7 розділу XVII Державного стандарту 

стаціонарного догляду за особами, які втратили здатність до 

самообслуговування чи не набули такої здатності, затвердженого наказом 

Міністерства соціальної політики України від 29.02.2016 № 198                                                



4 
 

(далі – Державний стандарт) та абзацу другому підпункту 2 пункту 5 Критеріїв 

діяльності надавачів соціальних послуг, затверджених постановою Кабінету 

Міністрів України від 03.03.2020 № 185 (далі – Критерії діяльності). 

На ІІ та ІІІ поверхах будівлі проживають маломобільні підопічні, які не 

мають можливості швидко евакуюватися у разі виникнення надзвичайної 

ситуації. Не застосовується до них і «Правило двох стін», оскільки вони не 

можуть самостійно без сторонньої допомоги підвестися з ліжка, водночас 

персоналу, який би міг забезпечити переміщення підопічних у відносно безпечне 

місце, недостатньо. 

2. Приміщення пансіонату оснащене переносними вогнегасниками, однак   

суб’єктом господарювання порушено вимоги розділу ІІ Загальні вимоги до 

експлуатації вогнегасників наказу Міністерства внутрішніх справ України від 

15.01.2018 №25 «Про затвердження правил експлуатації та типових норм 

належності вогнегасників», щодо проведення своєчасного огляду та технічного 

обслуговування вогнегасників (фото 9-10). 

 

Порушення права на свободу та особисту недоторканність (стаття 5 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, стаття 29 

Конституції України).  

1. Під час відвідування з’ясовано, що договори про надання соціальної 

послуги укладаються не з підопічними, а з їх родичами без згоди самих 

підопічних (фото ). ФОП не вимагає довіреності на вчинення таких дій від 

родичів або рішення суду про призначення їх опікунами/піклувальниками 

підопічних. Документи підопічних не сформовані в особові справи. До того ж 

форма Договору, який укладається в пансіонаті, не відповідає затвердженій 

наказом Міністерства соціальної політики України від 23.12.2020  № 847 формі 

Типового договору про надання соціальних послуг (фото 11-17). 

2. У ході відвідування встановлено, що вхід на ІІ поверх та кімнати, що 

розташовані на ІІІ поверсі, у яких проживають підопічні, зачиняються 

персоналом закладу на замок (фото 18-19). 

 

Порушення права на охорону здоров’я (стаття 25 Конвенції про права 

осіб з інвалідністю, стаття 49 Конституції України, статті 32, 34 Закону 

України «Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших 

громадян похилого віку в Україні»).  

1. Усупереч вимогам статті 7 Закону України «Про ліцензування видів 

господарської діяльності» у ФОП відсутня ліцензія на провадження 

господарської діяльності з медичної практики (зокрема, сестринська справа) або 

договір із закладом охорони здоров'я.  

2. Окрім того, у закладі відсутні документи про освітню кваліфікацію 

персоналу. З наданих, для огляду, документів є підстава вважати, що у пансіонаті 

медичний персонал відсутній. Зі слів ФОП та його дружини, працівники лише 

спостерігають за станом здоров'я підопічних і видають ліки, призначені 
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лікарями, з якими укладені декларації про вибір лікаря. Жодних супровідних 

медичних документів щодо лікарських призначень не було надано групі НПМ 

під час відвідування. За відсутності медичної документації неможливо зробити 

висновки чи взагалі отримують підопічні призначені саме їм ліки, в якому 

дозуванні та періодичність їх прийому. 

3. У закладі відсутні приміщення ізолятора, з метою попередження 

поширення інфекційних захворювань, що порушує вимоги статті 21 Закону 

України «Про захист населення від інфекційних хвороб». 

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення 

(стаття 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю). 

1. Заклад не пристосований до потреб осіб з інвалідністю та інших 

маломобільних груп населення, що не відповідає вимогам ДБН В.2.2-40:2018 

«Інклюзивність будівель і споруд», а саме: 

 заклад не обладнано ліфтом або підйомником;  

 відсутній пандус на шляху руху до вхідної зони будинку; 

 коридори закладу не обладнані поручнями; 

 у санітарно-гігієнічній кімнаті пансіонату не облаштовані штанги 

поворотні або відкидні сидіння поруч з унітазом  (фото 20); 

 окремі санітарно-гігієнічні приміщення також повинні бути обладнані 

тривожною сигналізацією. 

Зазначене унеможливлює безперешкодне пересування підопічних 

пансіонатом та прилеглою територією.  

 

Порушення прав осіб похилого віку на отримання послуг стаціонарного 

та паліативного догляду відповідно до вимог законодавства (Закон України 

«Про соціальні послуги», Державний стандарт стаціонарного догляду за 

особами, які втратили здатність до самообслуговування чи не набули такої 

здатності).  

1.Фактично закладом надається соціальна послуга стаціонарного 

цілодобового догляду. Законом України «Про соціальні послуги» визначено,  

що надавачами соціальних послуг є юридичні та фізичні особи, фізичні                       

особи-підприємці, включені до розділу «Надавачі соціальних послуг» Реєстру 

надавачів та отримувачів соціальних послуг Міністерства соціальної політики 

України. Однак, у порушення вимог постанови Кабінету Міністрів України  

від 27.01.2021 № 99 «Про Реєстр надавачів та отримувачів соціальних послуг» та 

статті 15 Закону України «Про соціальні послуги», заклад не внесений до Реєстру 

надавачів та отримувачів соціальних послуг, що унеможливлює здійснення 

моніторингу надання соціальних послуг та оцінки їх якості уповноваженими 

органами у системі надання соціальних послуг. Діяльність самого закладу не 

відповідає Критеріям діяльності та Державному стандарту. 
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2. Усупереч вимогам статті 22 Закону України «Про соціальні послуги» не 

складаються індивідуальні плани надання соціальної послуги стаціонарного 

догляду на підставі результатів комплексного визначення та оцінки 

індивідуальних потреб отримувача соціальної послуги, у якому мають бути 

зазначені заходи з надання такої послуги, відомості про необхідні ресурси, 

періодичність і строки виконання, відповідальних виконавців, дані щодо 

моніторингу результатів. 

 

Порушення права на достатній життєвий рівень (стаття 48 Конституції 

України). 

1. У ході відвідування закладу групою НПМ виявлено перенаселення                        

в окремих приміщеннях, що є порушенням норми житлової площі на особу, 

встановленої на рівні 8-10 м2, та не відповідає вимогам ДБН В.2.2-18:2007 

«Будинки і споруди. Заклади соціального захисту населення»                                               

(далі – ДБН В.2.2-18:2007) (фото 21-22). 

2. Недостатня кількість твердого інвентарю. Відповідно до наказу 

Мінсополітики від 19.08.2015 № 857 «Про затвердження мінімальних норм 

забезпечення предметами, матеріалами та інвентарем громадян похилого віку, 

осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю в інтернатних установах та 

територіальних центрах соціального обслуговування» стільців, столів (надання 

соціальних послуг) системи соціального захисту населення» (далі – мінімальні 

норми) у кожного підопічного має бути приліжкова тумбочка, стілець твердий. 

А також у кімнаті повинен бути стіл обідній, вішалка настінна, шафа для одягу, 

шафа навісна для особистих речей, графин для води, дзеркало настінне, щітка 

для взуття, щітка для одягу (фото 22-23). 

3. У закладі частково забезпечено організацію питтєвого режиму. Не всі 

підопічні мають безперешкодний доступ до води (фото 24-25). 

4. Підопічним, які проживають у закладі, не забезпечено можливості 

перебування на свіжому повітрі. 

 

Порушення права на гідні і безпечні умови перебування (стаття 28 

Конституції України, статті 9, 20 Конвенції про права осіб з інвалідністю) 

1. Організація триразового харчування в закладі забезпечується шляхом 

закупівлі власниками продуктів у супермаркетах. У холодильних камерах 

відсутні продукти харчування, окрім замороженої печінки, курятини без 

маркування. У морозильній камері зберігаються молочні продукти, термін 

придатності, яких закінчився (фото 26-27). 

 2. У приміщенні, де відбувається приготування їжі, не дотримано 

санітарних норм. Продукти закуповуються і використовуються для 

приготування їжі без маркування, що суперечить Закону України «Про основні 

принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» (фото 28-29).  

3. У пансіонаті відсутнє денне, перспективне та дієтичне меню, що не дає 

змогу забезпечувати його різноманітність, розраховувати енергетичну цінність 
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харчових продуктів, збалансованість раціону. Підопічні та їх родичі не мають 

можливості ознайомитися з меню. 

4. Усі підопічні приймають їжу у власних кімнатах поряд з ліжком за 

приліжковими тумбочками, що є незручно та негігієнічно (фото 30). 

5. У житлових кімнатах, у яких проживає більше, ніж одна особа, відсутні 

ширми для забезпечення приватності під час здійснення індивідуальних 

гігієнічних процедур, що є порушенням пункту 34 розділу ІІІ Стандартів 

Європейського комітету з питань запобігання катуванням чи нелюдському або 

такому, що принижує гідність, поводження чи покарання (фото 30). 

 

Порушення права на вільний розвиток своєї особистості (стаття 23 

Конституції України). 

1. Дозвілля у підопічних пансіонату є обмеженим та зводиться до 

спілкування, що є порушенням статті 23 Конституції України в якій передбачено, 

що кожна людина має право на вільний розвиток своєї особистості, якщо при 

цьому не порушуються права і свободи інших людей, та має обов’язки перед 

суспільством, у якому забезпечується вільний і всебічний розвиток її 

особистості. 

 

Порушення права підопічних на отримання інформації про свої права 

та обов’язки, права направляти індивідуальні чи колективні письмові 

звернення або особисто звертатися до органів державної влади, органів 

місцевого самоврядування та посадових і службових осіб цих органів влади 

(статі  40 і 57 Конституції України, стаття 13 Конвенції про захист прав 

людини і основоположних свобод). 

1. У закладі відсутні стенди з інформацією про права підопічних, а також 

номери телефонів гарячих ліній та посадових осіб, до яких вони можуть 

звернутися у разі порушення їхніх прав (зокрема, Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини).  

2. На сайті https://www.dom-prestarelih.com.ua/ua/cities/chernovtsy/ відсутня 

публічна інформація про адресу пансіонату. 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

ФОП Касумову Теймуру Мусахиб огли забезпечити: 

приведення діяльності пансіонату у відповідність до положень Закону 

України «Про соціальні послуги», Критеріїв діяльності та Державного 

стандарту; 

внесення закладу до Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг; 

приведення Договору, який укладається у пансіонаті, до затвердженої 

наказом Міністерства соціальної політики України від 23.12.2020  № 847 форми 

Типового договору про надання соціальних послуг; 

облаштування укриття; 

https://www.dom-prestarelih.com.ua/ua/cities/chernovtsy/
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проведення своєчасного огляду та технічного обслуговування 

вогнегасників; 

реалізацію права підопічних на свободу пересування; 

належне ведення документації підопічних та працівників пансіонату; 

надання медичної допомоги та медичного обслуговування на підставі 

ліцензії на провадження господарської діяльності з медичної практики або 

укладеного договору з закладом охорони здоров’я; 

виділення приміщення для ізоляції новоприбулих осіб, з метою 

попередження поширення інфекційних захворювань на території закладу, що 

порушує вимоги статті 21 Закону України «Про захист населення від 

інфекційних хвороб»; 

дотримання вимог ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд»; 

складення індивідуальних планів надання соціальної послуги підопічним; 

дотримання норм житлової площі на особу відповідно до вимог  

ДБН В.2.2-18:2007; 

необхідним твердим інвентарем відповідно до наказу Мінсополітики від 

19.08.2015 №857 «Про затвердження мінімальних норм забезпечення 

предметами, матеріалами та інвентарем громадян похилого віку, осіб з 

інвалідністю та дітей з інвалідністю в інтернатних установах та територіальних 

центрах соціального обслуговування» стільців, столів (надання соціальних 

послуг) системи соціального захисту населення»; 

безперешкодний питтєвий режим у закладі; 

можливість щоденного перебування на свіжому повітрі; 

дотримання санітарних норм у приміщенні де відбувається приготування 

їжі підопічним; 

контроль за організацією харчування підопічних, зокрема розробити денне, 

перспективне та дієтичне меню; 

дотримання права підопічних на приватність, зокрема оснастити всі житлові 

кімнати, у яких проживає більше, ніж одна особа, ширмами;  

створення умов для реалізації права підопічних на вільний розвиток 

особистості з урахуванням їх побажань, залучення до заходів, спрямованих на 

ведення активного способу життя; 

розміщення у доступному місці стенду з інформацією про права підопічних, 

а також номери телефонів гарячих ліній та посадових осіб, до яких вони можуть 

звернутися у разі порушення їхніх прав (зокрема, Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини); 

ведення сайту з урахуванням вимог доступу до публічної інформації.  

 

Додатки: фотоматеріали – на 13 арк. в 1 прим. 

 

Керівник групи НПМ 

Представник Уповноваженого 

у Чернівецькій області                                                             Ірина ІСОПЕНКО 
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